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درس پنجم وششممه پاسخنا    

هساد  

 گیاه برنج در چه آب و هوایی رشد میکند؟-1

 آب و هوای معتدل و مرطوب: پاسخ

 چرا کشور ما تنوع محصولات دارد؟-2

 د.چون آب و هوای متنوعی دار: پاسخ

 نیست؟چه نوع خاک یا زمینی برای کشاورزی مناسب -3

 یکمن ای یآهک خاک _ سنگلاخ و بیش پر نیزم: پاسخ

 ها مرکبات کشت میشود؟ در کدام استان-4

 خوزستان ، لانیگ هرمزگان، فارس، ، کرمان ، مازندران :پاسخ

 است؟ یکشاورز در مؤثر عوامل از کی کدام به مربوط ران،یا در خوشمزه و عطر خوش جاتیسبز و ها وهیم داشتن-5

 از یاریبس به نسبت یتر خوشمزه و عطرتر خوش تاجیسبز و ها وهیم است، یآفتاب کشور کی رانیا که جا آن از :پاسخ

 .آفتابی بودن مربوط به شرایط آب و هوایی است که دارد کشورها
 یکشاورز در مؤثر عوامل دسته کدام جزء بیترت به مزرعه، به ها ملخ یجمع دسته هجوم و باران بارش کود، ی هیته-6

 است؟

 یعیطب ←  ها ملخ  یجمع دسته هجوم و باران بارش/  یانسان ←کود ی هیته: پاسخ

 است؟ محصول کدام به مربوط ر،یز عبارت در آمده یها یژگیو-7

 رانیا یها استان ی همه در باًیتقر آن کشت و شود یم کشت زهییپا و بهاره شکل دو به است، ساله کی یاهیگ: »پاسخ

 ما کشور یها استان ی همه در آن کشت و شود یم کشت زهییپا و بهاره شکل دو به است، ساله کی یاهیگ گندم جیرا

 «.است جیرا

 



 مطالعات ششم دبستان /پاسخنامه                                                                                 شم                                                                    درس پنجم وش

 

2 
 

  کنند؟ می رشد هوایی و آب شرایط کدام در ترتیب به زیر، محصولات از هریک-8

 «برنج –  زمینی سیب – خرما»

 گیاهی زمینی، سیب. کند تحمّل را هوا سردی تواند نمی و کند می رشد گرمسیری مناطق در خرما درخت: پاسخ

 . دارد نیاز مرطوب و معتدل هوای و آب برنجبه و است سردسیری

  .است …  یکشاورز در مؤثر یانسان عوامل جمله از و …  یکشاورز در مؤثر یعیطب عوامل جمله از-9

 یکشاورز در مؤثر یانسان عوامل جمله از و هوا و آب و خاک آب، یکشاورز در مؤثر یعیطب عوامل جمله از: پاسخ 

 .است لیوسا و ابزار ه،مواد،یسرما کار، یروین

  باشد؟ جهان باران کم یکشورها جزء رانیا که شده سبب یعامل چه-10

 خشک مهین و خشک منطقه در گرفتن قرار: پاسخ

  دارد؟ مرحله چند یکشاورز-11

 مرحله: سه پاسخ

  .دیببر نام را یزراع اهانیگ مهم گروه سه-12

 یزیجال محصولات _ حبوبات _ غلات: پاسخ

  .دیبزن الثم معناست؟ چه به-13

.  و جو و گندم: مانند دهند، یم محصول کسانی تا حداکثر دانه، کاشت از بعد که یاهانیگ پرورش و کشت یعنی: پاسخ

 . . 

  شود؟ یم کشت هال فص کدام در و است یکشاورز یها تیفعال از کیم کدا جزو گندم کاشت-14

 دو به و دارد قرار زراعت بخش در پس دهد، یم لصومح سال کی تا حداکثر یعنی است، ساله کی یاهیگ گندم: پاسخ

 .شود یم کشت وبهاره زهییپا شکل
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 متوسط

 .دیکن مشخص را ریز عبارات بودن غلط ای حیصح-15

 ( غ)    غ)(     ص. ستندین مناسب یکشاورز یبرا هموار یها دشت( الف

 )   (  غ  (   ص) ص.  دیآ یم دست به یکشاورز راه از ما یغذا ی عمده بخش( ب

 شود؟ یم نیتأم ییها راه چه از یکشاورز ازین مورد آب-16

 .آورند یم دست به قنات ای چاه کندن راه از را ینیرزمیز یها آب آب، کم ینواح یبعض در رودها، و باران آب از: پاسخ

 د؟یببر نام را یکشاورز در مؤثر یانسان عوامل-17

 مواد _ لیوسا و ابزار _ هیسرما _ کار یروین: پاسخ

 رسانند؟ یم ها کننده مصرف دست به را خود محصولات چگونه کشاورزان-18

 گرید یبعض شوند، یم برده یکشاورز مزارع کینزد یبازارها به فروش یبرا محصولات از یبعض برداشت از پس: پاسخ

 کینزد و دور یشهرها بار تره و هویم نیادیم به ونیکام با سپس و کنند یم رهیذخ و ینگهدار ها اسردخانهی انبارها در را

 .برند یم

 دارد؟ ییایمزا چه ها کشت ریسا با سهیمقا در یا گلخانه کشت-19

 مصرف در ییجو صرفه نظر از. شود یم کشت سال فصول ی همه در و ییهوا و آب ی منطقه هر در یمحصول هر: پاسخ

 .است بهتر ها کشت ریسا به نسبت آب

 است؟ یکشاورز در مؤثر یانسان عوامل به مربوط تعداد چه و یعیطب عوامل به مربوط ر،یز یها عبارت از تعداد چه-20

 .کرد منصرف دیتول از را کشاورزان درصد 80 از،ین مورد ابزار متیق شیافزا( الف

 .دارند ینوساز به ازین که هستند یمیقد یپاش سم زاتیتجه از یبرخ (ب

 .شد شمال یزارهایشال به خسارت و لابیس باعث دیشد باران (ج

 .گرفت قرار دولت یها برنامه جزء کشاورزان، به بهره کم وام یاعطا (د

 .شد خواهد یکشاورز محصولات ینابود باعث که است شده آغاز کشور به ها ملخ ی حمله از یدیجد موج(  ه

 یانسان املوع: «د» و «ب» ،«الف» یها عبارت              یعیطب عوامل: «ه» و «ج» یها عبارت: پاسخ
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 ست؟ا نادرست ریز موارد از تعداد چه-21

 .آب و هوا و آب خاک،: از اند عبارت یکشاورز در مؤثر یعیطب عوامل( الف

 .شود یم کشت تابستانه و بهاره شکل دو به و است ساله کی یاهیگ گندم (ب

 .دهند یم لمحصو سال چند ای کی گذشت از بعد که است درختان نهال پرورش و کشت ،یباغدار (ج

 .میکن کشت سال فصول ی همه در و ییهوا و آب ی منطقه هر در را محصول هر میتوان یم گلخانه جادیا با (د

 .شود یم کشت بهاره و زهییپا شکل دو به و است ساله کی یاهیگ گندم( ب:  پاسخ

 دارد؟ وجود یکشاورز مختلف محصولات برداشت و کشت امکان ما، کشور در چرا-22

 .دیآ یم دست به کشور در یمختلف محصولات لیدل نیهم به و است متنوع ما کشور در هوا و آب: پاسخ

 شوند؟ یم محسوب یکشاورز یها تیفعال از دسته کدام جزء «خرما درخت و پرتقال گندم، انار، ج،یهو» بیترت به-23

 یباغدار: خرما درخت و پرتقال انار، /زراعت: گندم و جیهو: پاسخ

 دشوار

 .دیکن پر را یخال یهااج-24

 .مؤثرند یکشاورز در  .انسانی  و  طبیعی  عوامل( الف

 .دارد قرار  نیمه خشک  و  خشک.ی  منطقه در ما کشور از یعیوس بخش (ب

 .میکن هیّته یکشاورز یبرا را ازمانین مورد ابزار و مواد تا میباش داشته  پول  دیبا (ج

 .دیکن پر را یخال یجاها-25

 .هستند باغداری. و  زراعت  یکشاورز مهم تیالفع دو( الف

 .شود یم کشت  پاییزهو   .هارهب  شکل دو به و است یکساله  یاهیگ گندم (ب

 .شوند یم صادر خارج به مرغوبیت  لیدل به رانیا ی پسته و خرما مانند یمحصولات (ج
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 است؟ گندم کشت و گندم به مربوط ریز موارد از تعداد چه-26

 فقط کشت – بهاره و زهییپا کشت - ساله کی اهیگ - آب مصرف در ییجو صرفه - رانیا مردم یاصل یااهغذ از یکی»

 «معتدل و مرطوب ینواح در

 کاشت و شود یم کشت بهار و زییپا در که ساله کی است یاهیگ و است رانیا مردم یاصل یغذاها از یکی گندم: پاسخ

 .است جیرا ها استان یتمام در آن

 باشد؟ یم یدار باغ محصول تعداد چه و زراعت محصول ریز محصولات از ادتعد چه-27

 «جیهو _ انار _ یفرنگ گوجه _ جو _ گندم _ پرتقال _ خرما»

 یم یباغدار محصول انار و پرتقال خرما، درخت یول هستند؛ زراعت محصول یفرنگ گوجه و جیهو جو، و گندم: پاسخ

 .باشند

 .است کمتر جهان در یبارندگ متوسّط از متر یلیم..............  حدود رانیا در سالانه یبارندگ متوسّط-28

 پس. است متر یلیم 800 حدود جهان یبارندگ متوسّط و متر یلیم 260 حدود رانیا ی سالانه یبارندگ متوسّط: پاسخ

 .است تر کم جهان در یبارندگ متوسط از متر یلیم 540 رانیا در یبارندگ متوسط

 ساده

 است؟ محصول کدام به مربوط ر،یز عبارت در آمده یها یگژیو-29

 جیرا رانیا یها استان ی همه در باًیتقر آن کشت و شود یم کشت زهییپا و بهاره شکل دو به است، ساله کی یاهیگ»

 «.است

 (پرتقال4                      گندم( 3                برنج( 2                   ینیزم بیس( 1

 «3: گزینه ی»پاسخ

 جیرا ما کشور یها استان ی همه در آن کشت و شود یم کشت زهییپا و بهاره شکل دو به است، ساله کی یاهیگ گندم

 .است
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 ؟ستین یکشاورز در مؤثّر یعیطب عوامل از کی کدام-30

 مواد( 4 آب( 3 خاک( 2           هوا و آب( 1

 «4گزینه ی»: پاسخ

 .است یکشاورز در مؤثر یانسان عوامل جزء مواد

 کنند؟ یم رشد ییهوا و آب طیشرا کدام در بیترت به ر،یز محصولات از کیهر-31

 «برنج –  ینیزم بیس – خرما»

 ریگرمس - مرطوب و معتدل – ریسردس( 2 مرطوب و معتدل – ریسردس – ریگرمس( 1 

 ریسردس – مرطوب و معتدل – ریگرمس( 4 ریسردس – ریگرمس – مرطوب و معتدل( 3 

 «1: گزینه ی»پاسخ

 یریسردس یاهیگ ،ینیزم بیس. کند تحملّ را هوا یسرد تواند ینم و کند یم رشد یریگرمس مناطق در خرما درخت

 . دارد ازین مرطوب و معتدل یهوا و آب به برنج و است

 است؟ یموضوع چه نیمب مقابل، ریتصو-32 

 

 

 قایآفر یه قار مردم از یاه عد یگرسنگ( 2                  قایآفر ی قاره مردم از یاه عد اسراف( 1

 رانیا در یکشاورز محصولات یزدگ آفت(4             رانیا در یکشاورز محصولات تنوع( 3

 «2: گزینه ی»پاسخ

 یگرسنگ از ها آن از یا عده روز هر و هستند گرسنه کودکان و مردم ،ییقایآفر یکشورها مثل ایدن نقاط از یبعض در

 .رندیم یم

 کند؟ یم رشد ریگرمس ی منطقه در محصولات از کی کدام-33

 ( انگور4                     خرما( 3                 بیس( 2               پرتقال( 1

 «3: گزینه ی»پاسخ
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 ست؟یچ ما ییغذا منبع نیتر مهم غلات از بعد-34

 «2» و «1» نهیگز( 4 جاتیسبز و جات وهیم( 3 یزیجال محصولات( 2 حبوبات( 1

   «4: گزینه ی»پاسخ

 برسد؟ کننده مصرف دست به تر عیسر دیبا ریز محصولات از کی کدام-35

 (سیب4                      یفرنگ گوجه( 3                   پرتقال( 2                    خرما( 1

 «3: گزینه ی»پاسخ

 است؟ غلات به مربوط ها نهیگز از کی کدام-36

 بادمجان -(گوجه4                   اریخ _ گندم( 3               گندم _ برنج( 2             عدس _ برنج( 1

 «2: گزینه ی»پاسخ

 شود؟ یم کامل نهیگز کدام کلمات با بیترت به ریز عبارت یخال یجاها-37

 .شود یم کشت بهاره و زهییپا شکل دو به و است ساله کی یاهیگ ……( الف

 .دیآ یم دست به معتدل نسبتاً و مرطوب ینواح در یعیطب طیشرا نظر از که است ساله کی یاهیگ ……( ب

  خرما – پسته( 4 پسته – خرما( 3  گندم – برنج( 2   برنج –  گندم( 1

  «1گزینه ی»: پاسخ

 .شود یم کشت بهاره و زهییپا شکل دو به و است ساله کی یاهیگ گندم( الف

 .دیآ یم دست به معتدل نسبتاً و مرطوب ینواح در یعیطب طیشرا نظر زا که است ساله کی یاهیگ برنج( ب

 ؟دهند ینم پرورش ها گلخانه در را ریز موارد از کیم کدا-38

 ینتیز اهیگ و گل( 4 برنج و گندم( 3   یزیجال محصولات( 2                  ها ه ویم انواع( 1

   «3: گزینه ی»پاسخ

 اهانیگ و گل ای و کنند یم کشت را یخوراک یها قارچ و جاتیسبز ،یزیجال صولاتحم ها، وهیم انواع ها گلخانه در

 .دهند یم پرورش ینتیز
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 است؟ یکشاورز در مؤثر عوامل از کی کدام به مربوط ران،یا در خوشمزه و عطر خوش جاتیسبز و ها وهیم داشتن-39

 خوب مواد از استفاده( 4 خوب رکا یروین( 3              مناسب یهوا و آب( 2     مناسب خاک( 1

   «2: گزینه ی»پاسخ

 کشورها از یاریبس به نسبت یتر خوشمزه و عطرتر خوش جاتیسبز و ها وهیم است، یآفتاب کشور کی رانیا که جا آن از

 .است ییهوا و آب طیشرا به مربوط بودن یآفتاب که دارد

 است؟ نادرست نهیگز کدام-40

 .کند یم رشد یریسردس مناطق در ینیزم بیس و یریگرمس مناطق در خرما درخت (1

 .گرفت وام ای شد کیشر گرانید با توان یم هیسرما کمبود رفع یبرا (2

 .است جیرا آن کشت کشور، یها استان ی همه در و شود یم کشت ییزپا در فقط که است ساله کی یاهیگ گندم (3

 .کرد کشت سال فصول ی همه در را ییهوا و آب ی منطقه هر محصولات توان یم گلخانه جادیا با (4

 «3: گزینه ی»پاسخ

 .شود یم کشت بهاره و زهییپا شکل دو به گندم،

 است؟ یکشاورز بر مؤثر یانسان عوامل از نه،یگز کدام-41

 .دهد یم ما به را قبل سال به نسبت تر شیب محصول برداشت امکان ه،یناح کی در یکاف آفتاب و آب وجود (1

 .ندارند یکشاورز استعداد نمک ی اچهیدر اطراف یها نیزم (2

 .کند یم یمال کمک کود ی هیّته یبرا کشاورزان به کرج، شهرستان یکشاورز ی اداره (3

 .کند یم وارد بیآس زارهایشال به مازندران، استان در تگرگ یناگهان بارش (4

 «3: گزینه ی»پاسخ

 .است یانسان عوامل به مربوط کود ی هیّته

 هستند؟ یانسان عوامل از کی کدام جزء نیچ علف و اریآب ز،کشاور-42

 (مواد4                           لیوسا و ابزار( 3                کار یروین( 2 هیسرما( 1

 «2: گزینه ی»پاسخ
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 است؟ آمده نهیگز کدام در بیترت به جهان و رانیا ی انهیسال یبارندگ متوسط-43

1)800-260                    2)350-160                      3)150-60                        4)360-240 

 «1: گزینه ی»پاسخ

 است؟ ادرستن یکشاورز در مؤثر عوامل مورد در-44

 .ستندین مناسب یکشاورز یبرا ینمک ای یآهک یها خاک و سنگلاخ و بیپرش یها نیزم (1

 یم رشد معتدل ی منطقه در برنج و یریسردس ی منطقه در ینیزم بیس ،یریگرمس ی منطقه در خرما درخت (2

 .کند

 .است محدود اریبس ما کشور در یکشاورز محصولات تنوع ل،یدل نیهم به. است باران کم یکشورها جزء ما کشور (3

 .شوند یم محسوب یکشاورز در مؤثر یانسان عوامل جزء مواد، و هیسرما ابزار، کار، یروین (4

 «3»: گزینه یپاسخ

 .دیآی م دست به ما کشور در یمختلف محصولات ل،یدل نیهم به و است متنوع ما کشور در هوا و آب

 دارد؟ ارتباط یکشاورز در مؤثّر عوامل از کی کدام با ر،یز خبر-45

 «.کند یم یداریخر را کشاورزان گندم یزود به کشور، ی غلّه سازمان»

 (خاک4                          هیسرما( 3                       مواد( 2                     کار یروین( 1

 «3: گزینه ی»پاسخ

 .است ازین یکشاورز ابزار و مواد دیخر یبرا که یپول: هیسرما

 شود؟ یم کشت ها فصل کدام در و است یکشاورز یها تیفعال از کی کدام جزو گندم کاشت-46

 تابستان و بهار _ یباغدار( 2                         تابستان و بهار _ زراعت( 1

 بهار و ییزپا _ یباغدار( 4                              بهار و ییزپا _ زراعت( 3

 «3: گزینه ی»پاسخ

 شکل دو به و دارد قرار زراعت بخش در پس دهد، یم محصول سال کی تا حداکثر یعنی است، ساله کی یاهیگ گندم

 .دوش یم کشت وبهاره زهییپا
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 متوسط

 است؟ شده اشاره برنج رشد در مؤثر عوامل کدام به ر،یز عبارت در-47

 در ما کشور برنج از یمین از شیب. دیآ یم دست به معتدل نسبتاً و مرطوب ینواح در که است ساله کی یاهیگ برنج»

 کشت برنج ،یکاف آب وجود صورت در زین گرید یها استان یبعض در اگرچه. شود یم دیتول کشور شمال یها استان

 «.شود یم

 لیوسا و ابزار – هوا و آب( 4          کار یروین – خاک( 3         خاک – هیسرما( 2 هوا و آب – آب( 1

   «1: گزینه ی»پاسخ

 آب: یکاف آب هواوجود و آب: معتدل  نسبتاً و مرطوب ینواح

 کند؟ یم رشد ییهوا و آب نوع چه در ینیزم بیس-48

 جنوب یریگرمس ی منطقه( 2                          یرزخ ی منطقه( 1

 خشک مهین و خشک ی منطقه( 4                         ریسردس ی منطقه( 3

 «3: گزینه ی»پاسخ

 هستند؟ برنج کننده دیتول نیتر بزرگ ها استان کدام-49

 نیقزو _ گلستان( 4 انستگل _ مازندران( 3           مازندران _ لانیگ( 2    گلستان _ لانیگ( 1

  «2: گزینه ی»پاسخ

  است؟ نادرستکدام گزینه -50

های شمالی ایران کشت  ت، مهمترین منبع غذایی، حبوبات و محصولات جالیزی است که فقط در استانلابعد از غ(1

 .میشود

 عطرتر و خوشمزه خوش ها و سبزیجات آن نسبت به بسیاری از کشورهای دیگر، چون ایران کشوری آفتابی است، میوه(2

 .تر است

 جویی در مصرف آب بسیار بهتر است گلخانهای در مقایسه با سایر کشتها از نظر صرفهکشت (3

 چهار عامل نیروی کار، ابزار و وسایل، سرمایه و مواد، از عوامل انسانی مؤثر در کشاورزی هستند(4
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 «1: گزینه ی»پاسخ

 .های ایران کشت میشود ی استان حبوبات و محصولات جالیزی تقریبًا در همه

 ؟است نشدهی مناسب انتخاب  ر کدام گزینه، برای جای خالی کلمهد-51

 (گرمسیری / سردسیری)زمینی گیاهی . . . . . . . است.  سیب(1

 (پرشیب و سنگلاخ / هموار)های . . . . . . . برای کشاورزی مناسب نیست.  زمین(2

 (ابزار و وسایل / مواد). برای کشاورزی محسوب میشوند. بذر، کود و سم جزء . . . . . . (3

 (خشک / معتدل و مرطوب خشک و نیمه)ی . . . . . . . قرار دارد.  بخش وسیعی از کشور ما در منطقه(4

 خشک قرار دارد ی خشک و نیمه بخش وسیعی از کشور ما در منطقه-« 4: گزینه ی»پاسخ
 است؟نادرست ینه رو، کدام گز با توجه به تصویر روبه-52

 

 

 

 

 

 

 

 تعداد مناطقی که کشت گندم دارند، بیشتر از مناطقی است که کشت برنج دارند(1

 در تمامی مناطق شمال و شمال غرب ایران کشت برنج وجود دارد(2

 های کشور کشت گندم وجود دارد در تمامی استان(3

 دارد هایی است که هر دو کشت برنج و گندم را استانخوزستان، جزء (4

 های شمال غربی ایران کشت برنج وجود ندارد در استان -«2: گزینه ی»پاسخ
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 است؟ حیصحکدام گزینه -53

 .است متر یلیم 800 حدود جهان یبارندگ متوسط و متر یلیم 200 حدود رانیا ی سالانه یبارندگ متوسط (1

 ما کشور یها استان ی همه در آن کشت و شود یم کشت تابستانه و بهاره شکل دو به و است ساله کیگندم گیاهی  (2

 رایج است.

 ما کشور یشمال یها استان در فقط که است یزیجال محصولات و حبوبات ،ییغذا منبع نیتر مهم غلات، از بعد (3

 .شود یم کشت

 .است بهتر اریبس آب مصرف در ییجوه صرف نظر از ها کشت ریسا با سهیمقا در یا گلخانه کشت (4

 :نادرست موارد یبررس« 4ی»: گزینه پاسخ

 .است متر یلیم 260 حدود رانیا ی سالانه یبارندگ متوسط: «1»ی نهیگز

 .شود یم کشت بهاره و زهییپا شکل دو به گندم«:2»ی نهیگز

 یها استان ی همه در باًیتقر که است یزیجال محصولات و حبوبات ،ییغذا منبع نیتر مهم غلات، از بعد: «3»ی نهیگز

 .      شود یم ماکشت کشور

 ندارد؟ وجود یارتباط پرانتز داخل ی کلمه و شده انیب عبارت انیم نه،یگز کدام در-54

 (زراعت. )است ما کشور مردم یاصل یغذا و روزانه خوراک برنج، و گندم (1

 (زراعت. )شود یم صادر خارج به پسته و خرما مانند یریگرمس محصولات از یبعض (2

 حبوبات. )شود یم کشت ما کشور یهان استا یه هم در باًیتقر که است ییغذا منبع نیرت مهم غلّات، از بعد(3

 (یزیجال ومحصولات

 (یا گلخانه کشت. )دهند یم پرورش ینتیز اهانیگ و ها گل و یخوراک یها قارچ کشت، نوع نیا در (4

 «2: گزینه ی»پاسخ

 .زراعت نه است، یباغدار به مربوط «2» ی نهیگز عبارت
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 است؟ آمده زراعت به مربوط موارد نه،یگز کدام در-55

 بعد از گذشت یک یا چند سال محصول میدهند (2                                    درختان نهال پرورش و کشت( 1

 غلات، حبوبات و محصولات جالیزی سه گروه مهم هستند (4                 .است آن محصولات از انار و پرتقال خرما،( 3

 «4: گزینه ی»پاسخ

 به مربوط «4» ی نهیگز در شده ذکر موارد اما است، یباغدار به مربوط«3» و«2«،»1» یها نهیگز در شده ذکر موارد

 .است یزراع محصولات یاصل گروه سه

 است؟ نادرست عبارت چند ر،یز یها گزاره انیم از-56

 .ستندین مناسب یکشاورز یبرا بیش کم یها نیزم( الف

 .است تر خوشمزه گرید یکشورها از یاریبس به نسبت آن جاتیسبز و ها وهیم است، یآفتاب یکشور رانیا چون (ب

 .دارد قرار خشک مهین و خشک ی منطقه در ما کشور از یعیوس بخش (ج

 .دارد ازین گرم یهوا و آب به برنج. است یریسردس یاهیگ ینیزم بیس و یریگرمس یاهیگ خرما، (د

 (یک4                               دو( 3                      سه( 2                  چهار( 1

 :نادرست موارد یبررس« 3: گزینه ی»پاسخ

 .ستندین مناسب یکشاورز یبرا سنگلاخ و بیپرش یها نیزم( الف

 است؟ نادرست ریز موارد از تعداد چه-57

 .آب و هوا و آب خاک،: از اند عبارت یکشاورز در مؤثر یعیطب عوامل( الف

 .شود یم کشت تابستانه و بهاره شکل دو به و است ساله کی یاهیگ گندم (ب

 .دهند یم محصول سال چند ای کی گذشت از بعد که است درختان نهال پرورش و کشت ،یباغدار (ج

 .میکن کشت سال فصول ی همه در و ییهوا و آب ی منطقه هر در را محصول هر میتوان یم گلخانه جادیا با (د

 (یک4                         دو( 3                          سه( 2                          صفر( 1

 «4: گزینه ی»پاسخ

 .شود یم کشت بهاره و زهییپا شکل دو به و است ساله کی یاهیگ گندم( ب
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 است؟ آمده نهیگز کدام در بیترت به ریز یها پرسش از کی هر پاسخ-58

 کنند؟ یم رشد ییهوا و آب چه در بیترت به ینیزم بیس و رماخ( الف

 است؟ متر یلیم چند جهان و رانیا در یبارندگ متوسط تفاوت( ب

 شود؟ یم کشت بهاره و زهییپا شکل دو به اهیگ کدام( ج

 گندم - متری لیم 540 -(سرد گرم،( )2                    برنج -متری لیم 540 -(گرم سرد،( )1

 گندم –  متر یلیم 450 -(گرم سرد،( )4                   برنج - متر یلیم 450 -(سرد گرم،( )3

 «2: گزینه ی»پاسخ

 .کنند یم رشد یریسردس مناطق در ینیزم بیس و یریگرمس مناطق در خرما( الف

 یلیم 540 ها آن تفاوت که است متر یلیم 800 جهان در یبارندگ متوسط و متر یلیم 260 رانیا در یبارندگ متوسط (ب

 .است متر

 .شود یم کشت بهاره و زهییپا شکل دو به که است ساله کی یاهیگ گندم، (ج

 است؟ آمده نهیگز کدام در بیترت به ریز یها پرسش از کی هر پاسخ-59

 ندارند؟ یکشاورز استعداد ییها خاک چه( الف

 ست؟ین یزراع اهانیگ مهم یها گروه از ک،ی کدام( ب

 دهد؟ یم محصول سال کی تا حداکثر دانه، کاشت از دبع اه،یگ کدام( پ

 یفرنگ گوجه - غلات –  هموار یها دشت خاک (1

 انار - حبوبات – ینمک ای یآهک یها خاک (2

 انار - یزیجال محصولات - هموار یها دشت خاک (3

 یفرنگ گوجه - جاتیسبز - ینمک ای یآهک یها خاک (4

 «4: گزینه ی»پاسخ

 یفرنگ گوجه( پ                   جاتیسبز( ب                     ینمک ای یآهک یها خاک( الف
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 ست؟ین هماهنگ پرانتز داخل ی کلمه با نه،یگز کدام در شده ذکر عبارت-60 

 (  یا گلخانه کشت. )است بهتر اریبس آب مصرف در ییجو صرفه نظر از ها کشت ریسا به نسبت روش نیا(1 

 (خشکبار -زعفران. )شود یم صادر کشور از خارج به که یریگرمس محصولات (2

 (   یدرختکار و یکشاورز. )کند یم یمعرف کارها نیتر زهیپاک و نیتر حلال را کار نیا( ع) صادق امام (3

 (اسراف. )ها یسبز و ها وهیم کردن انبار و ییغذا مواد ادیز دیخر (4

 «2: گزینه ی»پاسخ

 مانند یریگرمس محصولات یبعض و خشکبار صورت به زردآلو، و هلو مانند دار هسته و یریسردس یها وهیم از یبخش

 .شوند یم صادر کشور از خارج به بودن مرغوب لیدل به رانیا ی وپسته خرما

 شود؟ یم محسوب یکشاورز در «داشت» مراحل جزء ر،یز مراحل از کی کدام-61

 نیزم زدن شخم( 4 هرز یها علف دنیچ( 3              محصول کردن درو( 2             دنیپاش بذر( 1

                                                   «3: گزینه ی»پاسخ

 برداشت ← محصول کردن درو         داشت ← هرز یها علف دنیچ    کاشت ← نیزم زدن شخم و دنیپاش بذر

 ؟ستین گهماهن پرانتز داخل کلمات با شده انیب عبارت نه،یگز کدام در-62 

 برداشت و داشت کاشت،: یکشاورز یاصل ی مرحله سه (1

 یریسردس ی منطقه: ینیزم بیس رشد ی منطقه (2

 ها جلگه و سنگلاخ و بیپرش یها نیزم: یکشاورز یبرا نامناسب یها نیزم (3

 یکشاورز در مؤثر یانسان عوامل: هیسرما و کار یروین (4

 «3: گزینه ی»پاسخ

 یها دشت و ها جلگه اما ستند،ین مناسب یکشاورز یبرا ینمک و یآهک یها خاک و خسنگلا و بیپرش یها نیزم

 .هستند یکشاورز یبرا یمناسب یها نیهموارزم
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 است؟ آمده نهیگز کدام در بیترت به ریز موارد از کی هر علتّ-63

  «ییهوا و آب ی منطقه هر در یکشاورز محصولات ی همه یا گلخانه کشت امکان»

 «نفت به جانوران یایبقا لیتبد»

 رات تغ و ادیز فشار و گرما _ محصول نوع با متناسب آن رطوبت و نور ، گلخانه یهوا و آب بودنقابل تنظیم  (1

 ایدر کف رسوبات با شدن مخلوط _ محصول نوع با متناسب آن رطوبت و نور ، گلخانه یهوا و آب بودن میتنظ قابل (2

 ایدر کف رسوبات با شدن مخلوط _ یا گلخانه کشت در ها کش آفت و سموم انواع از استفاده (3

 ییایمیش تییراتغ و ادیز فشار و گرما _ یا گلخانه کشت در ها کش آفت و سموم انواع از استفاده (4

 «1: گزینه ی»پاسخ

 و آب رایز م؛یکن کشت سال فصول ی همه در و ییهوا و آب یه منطق هر در را محصول هر میتوان یم گلخانه جادیا با

 .میکنی م میتنظ محصول نوع با متناسب مختلف یها دستگاه با خودمان را رطوبت و نور و گرما و گلخانه یهوا

. است آمده وجوده ب یمیقد یاهایدر کف در اهانیگ و جانوران یایبقا شدن انباشته از نفت معتقدند دانشمندان شتریب

 نفت به سال ها ونیلیم یّط ییایمیش راتییتغ و ادیز فشار و گرما راث بر و  گرفته قرار یرسوب یها هیلا نیب مواد نیا

 .اند شده لیتبد

 ؟باشد ینم حیصح یکشاورز در موثر عوامل با ارتباط در ریز یهها گزار از کی کدام-64

 .ندارند یکشاورز استعداد خشک، ینواح در ینمک ای یآهک یها خاک (1

 .است متر یلیم 800 حدود جهان یبارندگ متوسط و متر یلیم 260حدود رانیا ی سالانه یبارندگ متوسط (2

 .میریبگ وام ای میشو کیشر گرانید با میتوان یم باشد؛ کم ما ی هیسرما اگر (3

 .کند تحمل را هوا یسرد تواند ینم و کند یم رشد یریگرمس مناطق در ینیزم بیس (4

 .است یریسردس یاهیگ ینیزم بیس-« 4: گزینه ی»پاسخ
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 ؟ستین یا گلخانه کشت یها تیمز جزء ریز موارد از کی کدام-65

 آب مصرف در ییجو صرفه (1

 ییهوا و آب طیشرا به محصول یوابستگ عدم (2

 آن در ینتیز یها گل پرورش امکان (3

 محصولات شدن مزه خوش (4

 «4: گزینه ی»پاسخ

 روش نیا. میکن کشت سال فصول ی همه در و ییهوا و آب ی منطقه هر در را محصول هر میتوان یم گلخانه جادیا با

 امکان روش نیا در نیچن هم است بهتر اریبس آب مصرف در ییجو صرفه نظر از ها کشت ریسا با سهیدرمقا کشت

 .دارد وجود زین ینتیز یها گل پرورش

 دارد؟ وجود یکشاورز مختلف محصولات برداشت و کشت امکان ما، کشور در چرا-66

 مناسب یابآفت یهوا و آب وجود (1

 قنات و چاه کندن راه از ینیرزمیز یها آب از حیصح ی استفاده (2

 کشور در ییهوا و آب تنوع (3

 یآبرفت یهاه جلگ و هموار یهات دش وجود (4

 «3: گزینه ی»پاسخ

 .دیآ یم دست به کشور در یمختلف محصولات لیدل نیهم به و است متنوع ما کشور در هوا و آب

 .شود یم کشت ما کشور یها استان ی همه در باًیتقر که هستند … ییغذا منبع نیرت مهم ، … از بعد-67

   یزیجال محصولات و حبوبات – یگوشت یها فرآورده (1

   یگوشت یها فرآورده – غلاّت (2

   یزیجال محصولات و حبوبات – غلاّت (3

 غلاّت – یزیجال محصولات و حبوبات (4

 «3: گزینه ی»پاسخ
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 ما کشور یها استان ی همه در باًیتقر که هستند یزیجال محصولات و حبوبات ییغذا منبع نیتر همم غلات، از بعد

 .شود یم کشت

 است؟ نادرست جمله کدام-68

 .دهند یم محصول سال چند ای کی گذشت از بعد که است درختان نهال پرورش و کشت ،یباغدار (1

 .دهند یم محصول سال کی تا حدّاکثر دانه، کاشت از بعد که یاهانیگ پرورش و کشت یعنی زراعت (2

 .هستند یزراع اهانیگ از مهم گروه سه یزیجال محصولات و حبوبات غلات، (3

 کشور یغرب یها استان در فقط آن کشت و شود یم کشت بهاره وییزه پا شکل دو به و است ساله کیگندم گیاهی (4

 رایج است.

 «4: گزینه ی»پاسخ

 جیرا کشور یها استان ی همه در آن کشت و شود یم کشت بهاره و زهییپا شکل دو به و است ساله کی یاهیگ گندم

 . است

 است؟ نادرست نهیگز کدام-69

 .دارند یکشاورز استعداد خشک، ینواح در یآهک یها خاک (1

 .کند یم رشد یریگرمس مناطق در خرما درخت (2

 .دیآ یم دست به ما کشور در یمختلف یکشاورز محصولات (3

 .کنند یم تیهدا یکشاورز ی مزرعه به قنات، ای چاه کندن راه از را ینیرزمیز یها آب ،ینواح یبعض در (4

 «1: گزینه ی»پاسخ

 .ندارند یکشاورز استعداد خشک، ینواح در ینمک ای یآهک یهاخاک 
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 دشوار

 هستند؟ نادرست ریز یها عبارت از تعداد چه70

 .است متر یلیم 800 حدود جهان یبارندگ متوسط و متر یلیم 260 دودح رانیا ی سالانه یبارندگ متوسط( الف

 .آورد دست به فراوان محصول توان یم دارند، زیخ حاصل و یآبرفت یها خاک که ها جلگه ای هموار یها دشت از (ب

 .شود یم کشت تابستانه و زهییپا شکل دو به که است ساله کی یاهیگ گندم (ج

 .کرد کشت فصول ی همه در و ییهوا و آب ی منطقه هر در را محصول هر نتوا یم گلخانه جادیا با (د

 .است رانیا در ییغذا منبع نیتر مهم یزیجال محصولات و حبوبات( _ه

 دو( 4                       چهار( 3                        کی( 2                      سه( 1

 :نادرست موارد یبررس«  4: گزینه ی»پاسخ

 .شود یم کشت بهاره و زهییپا شکل دو به گندم( ج

 .هستند رانیا در ییغذا منبع نیتر مهم غلات از بعد یزیجال محصولات و حبوبات( _ه

 است؟ آمده نهیگز کدام در بیترت به ر،یز سؤالات از کی هر پاسخ-71

 شوند؟ یم پرورش و کشت یروش چه به بیترت به جیهو و انار محصول دو( الف

 شود؟ یم کشت یمحصولات چه بیترت به خوزستان و همدان یها استان در( ب

 شود؟ ینم کشت گندم و برنج محصول دو از کی چیه کشور، یها استان کدام در( ج

 فارس ،یاریبخت و چهارمحال - گندم برنج، - یباغدار زراعت،(1

 کرمان زد،ی - گندم و برنج گندم، - زراعت ،یباغدارزر(2

 کرمان فارس، – گندم برنج، - یباغدار زراعت،(3

 زدی ،یاریبخت و چهارمحال - گندم و برنج گندم، - زراعت  ،یباغدارزر(4

 «4: گزینه ی»پاسخ

 .شود یم کشت زراعت روش به جیهو و یباغدار روش به انار( الف
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 .شود یم کشت گندم و برنج خوزستان، استان در و گندم همدان، استان در (ب

 شت نمی شود.ک گندم و برنج محصول دو از کی چیه زد،ی و یاریبخت و حالچهارم یها استان در (ج

 است؟ درست ریز یها نهیگز از کی کدام-72 

 .است گرفته قرار عراق و رانیا مرز در اروندرود و است شیک ی رهیجز ران،یا ی رهیجز نیتر بزرگ (1

 .هستند خزر یایدر در موجود یها یماه از کفال و کپور (2

 .است جهان یکشورها برابر ده رانیا در نیبنز مصرف ی سرانه (3

 .دارد ازین معتدل یهوا و آب به برنج و است یریگرمس یاهیگ ینیزم بیس (4

 :ها نهیگز ریسا یبررس« 2: گزینه ی»پاسخ

 .است قشم ی رهیجز ران،یا ی رهیجز نیتر بزرگ: «1»ی نهیگز

 .است جهان یکشورها بربرا دو رانیا در نیبنز مصرف ی سرانه: «3»ی نهیگز

 .باشد یم یریسردس یاهیگ ینیزم بیس: «4» ی نهیگز

 ؟ستین یا گلخانه کشت یها تیمز جزء ر،یز موارد از کی کدام-73

   آب مصرف در ییجو صرفه(1 

 ینتیز یها گل پرورش (2

 محصولات شدن تر مزه خوش و عطرتر خوش (3

 ییهوا و آب طیشرا به محصول کشت یوابستگ عدم (4

 «3: گزینه ی»پاسخ

 رشد مناسب آفتاب نور ریز مثلاً یعیطب طیشرا در محصولات که است یزمان محصول شدن تر مزه خوش و عطرتر خوش

 .کنند
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 یحیصح اطلاعات نهیگز کدام. است بوده ریز جدول مطابق هکتار 5 مساحت به گندم کشت نیزم کی محصولات-74

 ؟دهد ینم ما به نیزم نیا از

 

 .است مترمربع 50/000 نیزم نیا مساحت(1

 .است بوده 1393 سال برابر دو 1390 سال در گندم دیتول (2

 .است بوده گندم دیتول زانیم نیتر شیب 1392 سال و نیتر کم 1393 سال (3

 .است بوده لوگرمیک 3000 ،1391 سال دیتول (4

 

 «4: گزینه ی»پاسخ

 لوگرمیک 30000 معادل شده؛ دیتول گندم تن 30 که 1391 الس در نیبنابرا است؛ لوگرمیک 1000 معادل گندم تن هر

 .است گندم

 باشد؟ یم یدار باغ محصول تعداد چه و زراعت محصول ریز محصولات از تعداد چه-75

 «جیهو _ انار _ یفرنگ گوجه _ جو _ گندم _ پرتقال _ خرما»

 دو _ پنج( 4              جپن  _ دو( 3                 چهار _ سه( 2            سه _ چهار( 1

 «1: گزینه ی»پاسخ

 .باشند یم یباغدار محصول انار و پرتقال خرما، درخت یول هستند؛ زراعت محصول یفرنگ گوجه و جیهو جو، و گندم

 است؟ درست نهیگز کدام-76

 .دشو یم صادر رانیا از خارج به پسته و خرما خشکبار، مثل رانیا یزراع محصولات از یعیوس بخش (1

 دهند یم لیتشک را ما کشور مردم یغذا از بخش نیتر یاصل حبوبات و برنج،خشکبار گندم، (2

 .  شود یم کشت زدی و کرمان یها استان در که است یریگرمس محصولات از پسته (3

 .است یریگرمس یها وهیم از ران،یا یصادرات خشکبار (4

 «3: گزینه ی»پاسخ
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 .شود یم کشت زدی و کرمان  استان در که است یریگرمس محصولات از پسته

 .هستند یباغدار محصولات از پسته و خرما خشکبار،«:1» ی نهیگز

 .است ما کشور مردم یاصل یغذا برنج و گندم«:2» ی نهیگز

 .هستند یریسردس یها وهیم درختان از ران،یا یصادرات خشکبار: «4»ی نهیگز

 کند؟ یم انیب یدرست به را «یباغدار» و «زراعت» شباهت نه،یگز کدام-77

 .شود یم کشت دانه دو هر در( 2                 نها آ از آمده دسته ب محصولات( 1

 تیّفعاّل نوع( 4                             محصول به دنیرس زمان( 3

 «4: گزینه ی»پاسخ

 . هستند یکشاورز مهمّ تیّفعاّل دو یباغدار و زراعت

  

 


